
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 14 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 09. Juni 2020 im Gemeindehaus, Weinbergstr. 3, OG, Gesees 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 11 anwesend, 2 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass die 
Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner, Harald 1. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Freiberger, Benedikt 

Goldfuß, Thomas 
ab 20:05 Uhr 

Hacker, Sascha 

Hofmann, Claus 

Küfner, Stefan 

Nicklas, Anna-Kathrin 

Reuschel, Lisa 

Schatz-Seidel, Sylvia 

Seidel, Sebastian 

Vießmann, Martin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer:  

Bayerlein, Sabine 

Entschuldigt fehlten: 

Fritsche, Thorsten 

Nützel, Georg 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Ge-
meinderäte sowie die anwesenden Zuhörer und Herrn Kocholl vom Nordbayeri-
schen Kurier. 

32 11 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 11 : 0 

33 11 zu TOP 1: 

  Kindergarten Gesees; 
Gestaltung Außenanlagen/Einbeziehung Grundstück Fl.Nr. 74 Gemarkung  
Gesees 

  _____________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner erläutert die Maßnahmen die notwendig wären, um das Grundstück 
gegenüber dem Kindergarten mit zu nutzen. Es soll eine einfache, schnelle und 
kostengünstige Lösung werden. 

  Er bittet die Gemeinderätin Nicklas, die gleichzeitig stellvertretende 
Kindergartenleiterin ist, um eine kurze Einschätzung aus ihrer Sicht. Diese hat 
mehrere Fotos dabei, die zeigen wo das eigentliche Problem liegt. Es gibt viele 
Bereiche, wo das Wurzelwerk offenliegt und Flächen verdichtet sind. Dies birgt für 
die Kinder eine große Unfallgefahr und müsste als erstes angegangen werden. 
Sie ist der Meinung, dass man nicht unbedingt eine Ausgleichsfläche für die Zeit 
der Sanierung bräuchte, aber für mehr Platz (wenn dieser gemäht ist) wäre nichts 
einzuwenden. 

  Gemeinderat Hofmann hätte gerne ein Konzept für die Sanierung und schlägt als 
Übergangslösung das Aufbringen von Rindenmulch vor. 

  In der weiteren Diskussion ist man der Meinung, dass schnell eine Lösung für die 
bestehende Fläche gefunden werden muss. Weiterhin ist man der Überzeugung, 
dass es auch andere Möglichkeiten gibt, die Zeit zu überbrücken. 

  Gemeinderat Freiberger äußert, dass die Flächen durch zu viele Kinder 
überbelastet ist und man hier nach einer Lösung suchen sollte. 

  Bürgermeister Feulner erwidert, dass dies durch eine OGTS zu machen wäre, wie 
sie in Hummeltal bereits besteht. Dies wäre für die Eltern sogar kostenlos, wird 
aber nicht so angenommen.  

  Gemeinderätin Nicklas teilt mit, dass wegen der Ferienbetreuung und dem ganzen 
Umfeld die Eltern lieber das Angebot des Hortes nutzen. 

  Gemeinderat Hofmann weist darauf hin, dass der Hort dadurch geschlossen 
werden müsste. 

  Bgm. Feulner fasst zusammen: 

  Die Hangflächen sollen mit Kunstrasen und Netzen aufbereitet werden. 

  Für die Spielflächen soll ein Lösung eines neuen Belages gefunden werden, 
eventuell sollen die Flächen mit Rindenmulch aufgefüllt werden. 

  Das Thema offene Ganztagsschule soll geprüft werden und die dazugehörige 
Trägerschaft.  11 : 0 
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  zu TOP 2:  

  Geschäftsordnung Gemeinderat; 
Festlegung der Eckpunkte 

  __________________________ 

  Bgm. Feulner teilt mit, dass noch ein paar wichtige Eckpunkte für die neue 
Geschäftsordnung festzulegen sind. Der neue Entwurf wurde jedem 
ausgehändigt. 

  - Wie soll geladen werden und die Unterlagen zukünftig zugestellt 
werden. 

   Man ist für ein Ratsinformationssystem 

  -  Es ist noch der Sitzungstag und die Zeit festzulegen  

   Man möchte am 2. Dienstag im Monat festhalten, aber bereits um 19:00 Uhr 
beginnen. Somit sollte die Bürgermeistersprechstunde am Dienstag auf  
17:30 – 18:30 geändert werden. 

  - Ladungsfrist soll bei weiterhin 5 Tage bleiben 

  - Die Bürgersprechstunde vor der Sitzung soll beibehalten werden, aller-
dings soll die Redezeit auf 3 Min. begrenzt werden.  

  - Die Wertgrenzen für die Zuständigkeit des Bgm. werden vom Bayer. 
Gemeindetag mit 4,00 € - 5,00 € pro Einwohner vorgeschlagen. 

   Aufgrund geänderter Verhältnisse sollte die Obergrenze von 5,00 € genom-
men werden. 

  - Bildung von Fraktionen ist ab drei Gemeinderäten möglich und muss 
mitgeteilt werden. 

   Gemeinderat Hacker erinnert an den Abschnitt „flexible Termine“  

  - Die Formulierung, dass der Bauausschuss am Samstag vor der Sitzung 
tagt, soll entfernt werden. Hier soll ein flexibler Termin gewählt werden. 

  Die neue Geschäftsordnung wird von GSL Lippert vorbereitet und soll in der 
nächsten Sitzung verabschiedet werden. 

  Gemeinderat Freiberger fragt nach wie das mit Änderungen von Beschlüssen vor 
sich geht. 

  Bgm. Feulner erläutert, Beschlüsse können nach neuen Erkenntnissen 
aufgehoben werden. Weiterhin kann ein neues Gremium alte Beschlüsse neu 
fassen.   o. A. 

34 11 zu TOP 3: 

  Antrag CSU-Ortsverband Gesees; 
Maßnahme zur Erhöhung der Verkehrssicherheit für Schulkinder Gesees 

  ___________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner erläutert zum Antrag der CSU, dass es sich hier bei der 
Zuständigkeit um das Landratsamt handelt. Der Gemeinderat könne nur den 
Antrag mit einem Beschluss weiterleiten und unterstützen.  

  Gemeinderat Hofmann hinterfragt den Standort der Bushaltestelle, da die Schüler 
doch an der Schule wesentlich sicherer aussteigen könnten. Weiterhin geht er auf 
die bestehenden Tempo 30 ein und erklärt, dass es in der Vergangenheit schon 
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

schwer genug war, diese weite Fassung der Geschwindigkeitsbeschränkung zu 
bekommen. 

  Der Gemeinderat findet, die Lösung mit der Schule sollte als erstes geprüft  
werden. 

  Es wird geprüft ob die Bushaltestelle an die Schule verlegt werden kann. Sollte 
dies nicht möglich sein, wird der Antrag nochmal im Gemeinderat behandelt.  11 : 0 

35 11 zu TOP 4: 

  Beschaffungen für die Feuerwehren im Haushaltsjahr 2020 
  ________________________________________________ 

  Bgm. Feulner verteilt den Beschaffungsplan, der von Herrn Lautner (VG) und den 
Kommandanten der Feuerwehren Gesees und Spänfleck erstellt wurde. Einige 
Positionen wurden gestrichen, da es sich um Ausstattungen handelt, die im neu zu 
beschaffenden Fahrzeug bereits enthalten sind. 

  Den Beschaffungen der Feuerwehr Gesees wird zugestimmt. 

  Den Beschaffungen der Feuerwehr Spänfleck wird zugestimmt. 11 : 0 

  zu TOP 5: 

  Verschiedenes 
  ____________ 

  Kommunale Gremien 

  Bgm. Feulner teilt dem Gemeinderat mit, dass zwischenzeitlich alle Gremien in 
denen die Gemeinde Gesees vertreten ist, getagt haben. Dazu gibt er auch die 
personelle Besetzung bekannt. o. A. 

  Hecken-/Baumschnitt 

  Gemeinderätin Reuschel hinterfragt den Stand beim Anwesen „Dorfmitte“ wegen der 
Hecke und der Weide, die in die Fahrbahn ragt. Bei Nichthandeln der Besitzer sollte 
die Ersatzvornahme durchgeführt werden. 

  Bgm. Feulner gibt noch bekannt, dass er bei Frau Fischer auch nochmal 
persönlich auf den Heckenschnitt hingewiesen hat. Auch hier sollte, wenn alles 
nichts hilft, die Ersatzvornahme durchgeführt werden.  o. A.  

  Hydranten streichen 

  Gemeinderat Hacker bittet die Hydranten neu zu streichen.  

  Bgm. Feulner bittet den anwesenden Kommandanten der Geseeser Feuerwehr, 
sich einen Überblick zu verschaffen, was gemacht werden muss. o. A. 

36 11 zu TOP 6: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom  
12. Mai 2020 

  _______________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 11 : 0 


